

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 апреля 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.04.2019 В КЕМЕРОВЕ МУЖЧИНА РАЗБИЛСЯ, УПАВ С БОЛЬШОЙ ВЫСОТЫ НА СТРОЙКЕ	4
24.04.2019 В Липецке рабочий сорвался со стены дома и погиб	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
24.04.2019 Забастовка сотрудников скорой помощи началась под Новгородом	4
23.04.2019 Медсестры Кузбасса объявили голодовку из-за сокращений.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
23.04.2019 Власти помогут трудоустроить сокращенных из РКЦ Прогресс - губернатор	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
24.04.2019 Голикова: Минтруд работает над проектом медпомощи на производстве.....	6
23.04.2019 Технологию соцконтракта надо доработать для введения в РФ - Голикова.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
24.04.2019 Вред выводят за штат.....	6
24.04.2019 Человеческий фактор часто становится причиной несчастных случаев на производстве - Минтруд	7
24.04.2019 Более 71% погибших на производства работали в опасных условиях - Минтруд.....	8
23.04.2019 Минтруд РФ предложил установить прожиточный минимум за I квартал 2019 г в 10 819 руб	8
23.04.2019 Минтруд РФ усовершенствует механизм квотирования рабочих мест для инвалидов в 5 регионах.....	8
23.04.2019 Ситуация о фиктивных инвалидах в Дагестане находится на контроле Минтруда РФ - Топилин	9
23.04.2019 Законопроект о раннем выявлении рисков на производстве внесен в правительство РФ - Топилин	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
24.04.2019 Роструд назвал самые опасные сферы деятельности	10
24.04.2019 Роструд представил автоматизированную систему оценки знаний инспекторов труда	10
24.04.2019 Роструд интегрирует свои системы для организации дистанционных проверок – И.Шкловец	11



23.04.2019 Роструд выступил за большее вовлечение профсоюзов в защиту прав трудящихся.....	11
23.04.2019 Профсоюзы должны быть стратегическими партнёрами инспекций труда - Роструд.....	12
23.04.2019 Работодатели в РФ прошли 490 тыс. самопроверок по соблюдению трудового законодательства	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
24.04.2019 Почти 10 миллионов рублей задолжали предприятия омским сотрудникам	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
24.04.2019 В Сочи обсуждают вопросы охраны труда	13
24.04.2019 Более 5,5 тыс. пожилых людей Новосибирской области пройдут переобучение к 2024 году	14
23.04.2019 В России необходимо создать новую культуру отношения к своему здоровью - Минздрав	14
23.04.2019 Глава Фонда соцстраха предложил оценить в рамках нацпроекта объем сверхурочной работы в РФ	15
23.04.2019 РСПП надеется на скорейшее принятие правительством стандарта по безопасности труда	16
23.04.2019 Бизнес готов разработать вместе с государством механизмы надзора в охране труда - РСПП	16
23.04.2019 Шохин предложил Топилину присоединиться к хартии "Здоровье 360" о ЗОЖ трудящихся	17
23.04.2019 Законопроект об упрощении расчёта пенсий жителям Крыма внесён в ГД.....	17
23.04.2019 Роспотребнадзор с мая 2019 г. начнет тестировать новые методики оценки питания россиян	18
23.04.2019 "Росатом" стал участником международной программы "нулевого травматизма"	19
23.04.2019 Реальные доходы населения РФ за 2018 г. снизились на 8,3% по сравнению с 2013 г. - Росстат.....	19
23.04.2019 Московская область вошла в топ-5 регионов по результатам проведения специоценки условий труда	20
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
24.04.2019 Реализацию нацпроекта "Здравоохранение" в регионах обсудят на конгрессе "Оргздрав-2019".....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.04.2019

В КЕМЕРОВЕ МУЖЧИНА РАЗБИЛСЯ, УПАВ С БОЛЬШОЙ ВЫСОТЫ НА СТРОЙКЕ

На стройплощадке на улице Волгоградской при падении с высоты 10-этажного дома насмерть разбился мужчина. Инцидент произошёл во вторник, 23 апреля.

— СЕЙЧАС НА МЕСТЕ ПРОИСШЕСТВИЯ РАБОТАЮТ СОТРУДНИКИ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА. ПОКА УСТАНАВЛИВАЕТСЯ, БЫЛ ЛИ ЭТО РАБОЧИЙ. СПЕЦИАЛИСТЫ РАЗБИРАЮТСЯ В ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ ПРОИЗОШЕДШЕГО, — сообщили корреспонденту A42.RU в СУ СК по Кемеровской области.

По результатам проверки следователи примут процессуальное решение в соответствии с действующим законодательством.

https://gazeta.a42.ru/lenta/news/50631_v-kemerove-muzhchina-razbilsya-upav-s-bolshoi-vysoty-na-stro

24.04.2019

В Липецке рабочий сорвался со стены дома и погиб

В Липецке рабочий сорвался со стены дома и погиб, сообщил сайт GOROD48. Инцидент произошел на улице Водопьянова. 57-летний мужчина упал с крыши девятиэтажного дома. В полиции рассказали, что рабочий получил смертельные травмы. По словам очевидцев, погибший замазывал щели между бетонными плитами и сорвался со страховки.

<https://www.rzn.info/news/2019/4/24/v-lipecke-rabochiy-sorvalsya-so-steny-doma-i-pogib.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

24.04.2019

Забастовка сотрудников скорой помощи началась под Новгородом

Сотрудники скорой помощи в городе Окуловка Новгородской области начали «итальянскую забастовку» против низких зарплат. В свою очередь, главврач местной ЦРБ заявляет, что ситуация «решается в рабочем порядке».

Медики жалуются, что при нагрузке 180 часов в месяц, в том числе 76 часов по ночам и выходным дням, получают около 13 тысяч рублей до вычета НДФЛ.

В одном из опубликованных профсоюзом роликов видно, что бастующих опрашивают сотрудники полиции.

Также известно, что силовики задержали оператора профсоюза Павла Зеленского. На него составили административный протокол по статье КоАП о побоях. Его оставили в местном отделе полиции до суда. Активисту грозит до 15 суток ареста, передаёт «ОВД-инфо».

Между тем, и.о. главврача Окуловской ЦРБ Вадим Ладягин заявляет, что все отделения подведомственному ему учреждения работают.

<https://news.ru/regioni/zabastovka-sotrudnikov-skoroi-pomoshi-nachalas-pod-novgorodom/>

23.04.2019

Медсестры Кузбасса объявили голодовку из-за сокращений

Горбольница Анжеро-Судженска сокращает свыше ста санитарок и медсестер



В городской больнице планируются массовые сокращения сотрудников. Медработники с этим не согласны и объявили голодовку.

В Анжеро-Судженске продолжаются митинги и пикеты, участниками которых стали медицинские работники. Как стало известно, руководство городской больницы намерено сократить младший медперсонал и перевести сотрудников на ставки уборщиц. Как сообщили в профсоюзе медработников «Действие» младшие медсестры акушерского отделения роддома горбольницы объявили голодовку, которую начнут уже с завтрашнего дня. «Наши встречи с руководством больницы показали, что в своем стремлении сэкономить на зарплатах они пренебрегают доводами разума и федеральными нормами», - отметили митингующие в соцсетях.

Во вторник, 23 апреля, в Кемеровской области работает полпред президента в СФО Сергей Меняйло. Он принял участие в первом Съезде социальных работников Сибири.

Отметим, что в минувшие выходные в городе прошел **митинг** против сокращения **медработников**. Правда мероприятие прошло на окраине города и большинство санитарок не смогли прийти на мероприятие из-за работы, отметили в профсоюзе.

Ранее «ФедералПресс» сообщал о том, что городская больница Анжеро-Судженска сокращает свыше ста штатных единиц санитарок и младших медсестер стационарах или поликлиниках.

<http://fedpress.ru/news/42/society/2225786>

СОКРАЩЕНИЯ

23.04.2019

Власти помогут трудоустроить сокращенных из РКЦ Прогресс - губернатор

Власти Самарской области обещают помочь трудоустроить всех сотрудников РКЦ "Прогресс". Об этом ТАСС сообщил во вторник губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

По данным регионального **Минтруда**, до 28 июня на РКЦ "Прогресс" сократят 333 человека, из них 64 работника - в связи с ликвидацией подсобного хозяйства в муниципальном районе Богатовский, 14 работников - по причине закрытия цеха по производству медицинских изделий, 42 сотрудника летного отряда и 213 работников других структурных подразделений - по причине **сокращения штата**.

"На наш взгляд, повышать производительность труда надо, в первую очередь, не за счет сокращения существующих рабочих мест, а за счет увеличения заказов и в том числе - диверсификации продукции. Одна из категорий людей, которые были сокращены, - это те, которые выпускали непрофильную, как Роскосмос решил, продукцию. Мы создали центр на территории завода, направили туда специалистов - все [уволенные сотрудники] сегодня трудоустраиваются, служба занятости занимается персонально с каждым человеком", - сказал губернатор.

Дмитрий Азаров добавил, что рассчитывает трудоустроить всех сокращенных специалистов РКЦ "Прогресс" на предприятиях Самарской области.

Ракетно-космический центр "Прогресс" - ведущее российское предприятие и один из лидеров мировой космической отрасли по разработке, производству и эксплуатации ракет-носителей "Союз".

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА



24.04.2019

[Голикова: Минтруд работает над проектом медпомощи на производстве](#)

Минтруд РФ отрабатывает предложения по воссозданию проекта медицинской помощи на производстве, сообщила вице-премьер России Татьяна Голикова.

"Сейчас министерство труда отрабатывает предложения и, видимо, позже представит их на согласование в министерство здравоохранения о необходимости восстановления здоровья на производстве ... Восстановление здоровья на производстве и активного вовлечения работодателей в эти процессы", - сказала Голикова на итоговой коллегии Минздрава.

По словам вице-премьера, в стране был хороший советский опыт организации цеховой медицины. Ее отдельные элементы должны быть восстановлены, добавила она.

Голикова отметила, что если систему организации медпомощи на предприятиях удастся восстановить, то такую диспансеризацию тоже может оплачивать система ОМС.

РИА Новости. Все Новости

23.04.2019

[Технологию соцконтракта надо доработать для введения в РФ - Голикова](#)

Вице-премьер России Татьяна Голикова сообщила, что технологию социального контракт нужно доработать для введения на всей территории России уже в 2020 году.

Ранее министр труда и социальной защиты Максим Топилин сообщил о старте в 2019 году pilotных проектов по снижению числа семей с уровнем дохода ниже прожиточного минимума в восьми регионах РФ и распространении технологии на всю страну в 2021 году.

"С точки зрения помощи семьям такой инструмент, как социальный контракт, это очень важно, но его нужно сейчас, и мы над этим работаем, модернизировать, поскольку мы предполагаем его вводить с 2020 года", - сказала Голикова на семинаре-совещании с руководителями законодательных органов власти субъектов РФ.

По ее словам, в обмен на социальную поддержку, было бы правильно ввести положения, которые предлагали бы семье не только финансовые ресурсы, но и обязывали ее проводить диспансеризацию, проводить вакцинацию.

"То есть одновременно способствовать укреплению здоровья семьи, а не просто давать пособия", - добавила она.

Социальный контракт - это договор между органами соцзащиты и семьей, признанной малоимущей. Для решения финансовых проблем семьи составляется программа адаптации, чтобы семья преодолела трудности и в дальнейшем не нуждалась в государственном обеспечении.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.04.2019

Вред выводят за штат

В России исчезнут самые опасные рабочие места

В России закроют самые опасные рабочие места или трансформируют их в менее опасные. Для этого **минтруд** совместно с профсоюзами и работодателями подготовил **поправки** в Трудовой **кодекс**, рассказал в рамках



Всероссийской недели охраны труда глава ведомства Максим Топилин. Документ внесен в правительство и, как ожидается, до конца весенней сессии поступит в Госдуму.

Как пояснил министр, суть его в том, чтобы работодатели начали заблаговременно выявлять риски на своих предприятиях и сводить их к нулю. "Нам необходимо перейти от подхода реагирования на несчастные случаи, производственный травматизм на проактивный подход, на попытку заблаговременного выстраивания технологий выявления рисков для работников", - сказал Топилин.

Как пояснили в минтруде, законопроектом предусматривается личное участие работников в обеспечении безопасных условий труда на своих рабочих местах; их право на получение информации об условиях труда и всех существующих рисках, введение учета микротравм и анализ их причин. Важный пункт - введение запрета на работу в условиях труда, которым по результатам специоценки установлен 4-й класс опасности (опасные условия труда). Значит, они будут закрываться или переоснащаться.

Кроме того, будет внедрен институт самостоятельной оценки работодателем соблюдения требований трудового законодательства, которая будет проводиться по заранее сформированному Рострудом перечню вопросов. В онлайн-инспекции по труду работодатель уже может заполнить проверочные листы и сам себя проверить, теперь у такого рода самопроверок появится специальный статус.

Россияне стали втрое реже погибать на работе, да и в целом число несчастных случаев на производствах страны уменьшилось примерно на столько же за последние 12 лет, сообщил Топилин. В 2007 году в России произошло 85 тысяч несчастных случаев на производстве, в 2018-м - 35,2 тысячи. Погибли на работе 12 лет назад 4583 человека, а в прошлом году - 1618, в основном в строительстве и ряде обрабатывающих производств. "Мы с ними сейчас работаем по выявлению причин более глубинного свойства. И ставим задачу, чтобы таких случаев не было вообще, и ее можно реализовать", - сказал Топилин.

Вместе с этим снижается и доля рабочих мест с неблагоприятными условиями труда, отмечают в минтруде. Достигнув десятилетнего пика в 2014 году (39,7 процента), показатель в 2017 году составил 37,9 процента. Благодаря улучшению условий труда с 2015 года в России на 15 процентов сократились потери общего фонда рабочего времени, что привело к снижению экономических потерь работодателей, констатировал министр.

Российская газета

24.04.2019

Человеческий фактор часто становится причиной несчастных случаев на производстве - Минтруд

Человеческий фактор, обусловленный несоблюдением норм и правил, лежит в основе 67% причин несчастных случаев на производстве. Об этом сообщил в среду замглавы Минтруда РФ Григорий Лекарев на Всероссийской неделе охраны труда.

"В основе 67% причин, как я уже говорил, человеческий фактор, и он обусловлен, с нашей точки зрения, низкой культурой безопасного труда - несоблюдением и игнорированием самых элементарных норм и правил", - сказал он.

В пресс-службе Минтруда уточнили, что в основе почти 33% причин лежит неудовлетворенная организация работ.

"Суть причин - как правило, человеческий фактор, когда действия самого работника приводят к негативным последствиям, несоблюдение работодателем требований к организации безопасности проведения работ приводит к таким событиям", - добавил Лекарев.

Ранее министр труда и социальной защиты Максим Топилин заявил, что количество несчастных случаев на производстве со смертельным исходом снизилось с 2007 года с 4,5 тыс. до 1,6 тыс. в 2018 году.

**ТАСС - Российские новости**

24.04.2019

Более 71% погибших на производстве работали в опасных условиях - Минтруд

Более 71% погибших на производстве работали в опасных условиях труда, наиболее травмоопасными видами экономической деятельности являются строительство, обрабатывающая промышленность, добыча полезных ископаемых, лесное хозяйство и транспорт. Об этом в среду заявил замминистра труда и социальной защиты Григорий Лекарев на Всероссийской неделе охраны труда.

"Более 71%, то есть 2/3 погибших в результате несчастных случаев на производстве, работали в наиболее травмоопасных видах экономической деятельности: это строительство, обрабатывающая промышленность, добыча полезных ископаемых, лесное хозяйство, а также транспорт", - сказал он.

Ранее министр труда и социальной защиты Максим Топилин заявил, что количество несчастных случаев на производстве со смертельным исходом снизилось с 2007 года с 4,5 тыс. до 1,6 тыс. в год.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

Минтруд РФ предложил установить прожиточный минимум за I квартал 2019 г в 10 819 руб

Министерство труда и социальной защиты РФ предложило установить размер прожиточного минимума за I квартал 2019 года на душу населения в размере 10 819 рублей, следует из проекта приказа ведомства, размещенного на официальном портале проектов нормативных правовых актов.

Прожиточный минимум за IV квартал 2018 года на душу населения составлял 10 213 рублей.

"Установить по согласованию с министерством экономического развития Российской Федерации и министерством финансов Российской Федерации величину прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за I квартал 2019 года на душу населения 10 819 рублей, для трудоспособного населения - 11 655 рублей, пенсионеров - 8 894 рубля, детей - 10 585 рублей", - говорится в проекте приказа.

В пояснительной записке к документу отмечается, что в соответствии с пунктом 1 статьи 4 федерального закона "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" исчисление величины прожиточного минимума за I квартал 2019 года произведено на основании потребительской корзины в целом по РФ, установленной федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 227-ФЗ "О потребительской корзине в целом по Российской Федерации", и данных Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания и индексах потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги за январь, февраль и март этого года.

"Величина прожиточного минимума за I квартал 2019 года по сравнению с предыдущим кварталом увеличилась на душу населения на 5,9%, для трудоспособного населения - на 5,3%, для пенсионеров - на 5,1%, для детей - на 6,4%", - отмечается в пояснительной записке.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

23.04.2019

Минтруд РФ усовершенствует механизм квотирования рабочих мест для инвалидов в 5 регионах

Министерство труда РФ планирует провести эксперимент в пяти регионах страны для совершенствования механизма квотирования рабочих мест для инвалидов, паспорт будущего проекта опубликован во вторник на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.



Ранее замминистра труда Григорий Лекарев сообщил, что ведомство разрабатывает законопроект об организации специальных фондов для создания рабочих мест для инвалидов за счет тех предприятий, которые не могут их трудоустроить .

"Законопроект... направлен на установление условий и порядка проведения эксперимента в отдельных субъектах Российской Федерации (в Республике Саха (Якутия), в Воронежской, Орловской, Свердловской и Тверской областях) с использованием мер, направленных на совершенствование механизма установления и выполнения квоты для приема на работу инвалидов", - говорится в паспорте проекта.

Согласно паспорту другого проекта **Минтруда**, действующий механизм выделения мест для найма инвалидов по квотам вызывает нарекания со стороны госорганов и неудобен работодателям, а также неоднозначен в выполнении.

РИА Новости. Все Новости

23.04.2019

[Ситуация о фиктивных инвалидах в Дагестане находится на контроле Минтруда РФ - Топилин](#)

Ситуация с выявленными в Дагестане нарушениями при оформлении инвалидности жителям республики находится на контроле **Минтруда** РФ. Об этом сообщил ТАСС во вторник министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин в Сочи, где проходит Всероссийская неделя охраны труда.

"Мы будем постоянно эту ситуацию [мониторить]. У нас постоянно на контроле и Дагестан, и другие республики", - сказал **Топилин**.

Ранее сообщалось, что бюро медико-социальной экспертизы Дагестана незаконно признало инвалидами более 300 человек, ущерб Пенсионному фонду России составил около 24 млн рублей. Специалисты Федерального бюро медико-социальной экспертизы (подведомственная организация **Минтруда** РФ) проводят проверку в республике: сопоставляют базы данных, запрашивают документы, в том числе из федеральных структур, в некоторых случаях проводят переосвидетельствование).

В мае 2018 года в отношении экс-главы бюро медико-социальной экспертизы Дагестана Магомеда Махачева и нескольких его подчиненных были возбуждены уголовные дела о создании преступного сообщества и участии в нем, совершении других тяжких и особо тяжких преступлений. Позже были задержаны три заместителя Махачева и несколько сотрудников бюро, сам Махачев был задержан в начале августа и затем арестован.

Также по делу были задержаны Ашик Махачев - брат Махачева, который возглавлял одно из территориальных бюро медико-социальной экспертизы, депутат парламента Дагестана Раджаб Абдулатипов и брат экс-главы республики Рамазана Абдулатипова. Позже Раджаб Абдулатипов был заключен под стражу.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

[Законопроект о раннем выявлении рисков на производстве внесен в правительство РФ - Топилин](#)

Добавлены подробности после третьего абзаца

Законопроект о заблаговременном выявлении рисков на производстве, существующих для работников, внесен в **правительство РФ**. Об этом сообщил во вторник министр труда и социальной защиты России Максим Топилин на Всероссийской неделе охраны труда.

"Мы видим, что нам необходимо перейти от подхода реагирования на несчастные случаи, на различные ситуации с производственным травматизмом на проактивный подход, на попытку заблаговременного выстраивания технологий выявления рисков для работников. Мы завершили работу с социальными партнерами, министерствами,



ведомствами по подготовке изменений в Трудовой **кодекс**, <...> **законопроект** внесен в **правительство РФ**", - сказал он.

Топилин отметил, что **Минтруд** РФ рассчитывает на внесение **законопроекта** в **Госдуму** в весеннюю сессию 2019 года.

"У нас все нормы **законодательства** об охране **труда** в Трудовом **кодексе** построены на том, что работодатели должны реагировать на уже случившиеся ситуации - обязанности расследовать несчастные случаи, обязанности составлять акты о происшествиях, которые на производстве случились. И обязанности с работодателем и работником вести работу по выявлению факторов риска - такой обязанности сейчас нет", - пояснил журналистам **Топилин**.

Министр подчеркнул, что не прописаны также механизмы самоконтроля работодателей. "Мы сейчас по линии **Роструда** вышли на то, что фактически работодатели не знают мелкие нюансы **законодательства**. Существует большое количество норм по охране **труда**, и нам важно донести эту информацию до работодателей", - добавил он.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.04.2019

Роструд назвал самые опасные сферы деятельности

В 2018 году наибольшее число смертельных несчастных случаев произошло в строительной сфере - из общего числа погибших на трудовом производстве на стройках умер 21% работников. Об этом говорится в данных **Роструда**, передает RT.

Далее идут обрабатывающие производства (17% погибших), сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (13%), деятельность, связанная с транспортировкой и хранением (12%), добыча полезных ископаемых (8%).

Около 55% всех несчастных случаев произошли из-за плохой организации **труда** - нарушения трудового распорядка и дисциплины, недостаточной подготовки работников по охране **труда** и недостаточной организации производства.

Всего в прошлом году на производстве произошло 5,4 тысячи несчастных случаев с тяжёлыми последствиями. Это на 13% меньше, чем в 2017 году (6,1 тысячи).

Ранее глава **Минтруда** Максим **Топилин** рассказал, что с 2007 года в России смертность на производстве снизилась более чем в два раза, показатель опустился с 4, 5 до 1,6 тысячи случаев. Он также сообщил, что до конца весенней сессии Правительство может внести в **Госдуму** **законопроект**, который предусмотрит новые возможности для профилактики рисков повреждения здоровья на производстве.

<https://www.pnp.ru/social/rostrud-nazval-samye-opasnye-sfery-deyatelnosti.html>

24.04.2019

Роструд представил автоматизированную систему оценки знаний инспекторов труда

Роструд представил в среду автоматизированную систему оценки профессиональных качеств и уровня квалификации инспекторов труда в ходе проходящей в Сочи Всероссийской недели охраны труда.

"Развитие профессиональных компетенций инспектора труда, повышение уровня их знаний является сегодня одной из важнейших задач в рамках масштабной реформы госконтроля, призванной обеспечить существенное повышение



уровня безопасности жизни, здоровья и интересов граждан", - заявил журналистам заместитель руководителя **Роструда Иван Шкловец**.

В пресс-службе **Роструда** журналистам пояснили, что дистанционное повышение профессиональных знаний представляет собой набор базовых и специальных профильных курсов, представленных в виде текстов, аудио- и видеоматериалов. По итогам прохождения каждой темы в рамках обучающего курса проводится итоговое тестирование, позволяющее оценить уровень подготовки инспектора. При этом аутентификация тестируемого сотрудника происходит при помощи технологии распознавания лиц.

В 2019 году **Роструд** продолжил реализацию новой системы подготовки и обучения сотрудников, которая включает в себя профессиональное обучение и стажировки, институт наставничества, автоматизированную систему оценки профессиональных знаний инспекторского состава, а также исследовательскую работу.

<https://tass.ru/obschestvo/6370374>

24.04.2019

Роструд интегрирует свои системы для организации дистанционных проверок – И.Шкловец

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) интегрирует работу своих электронных систем для организации проверок в дистанционном формате, заявил заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец на Всероссийской неделе охраны труда.

Ранее министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин заявил, что Роструд в своей работе сможет перейти на бесконтактный способ проверок в удаленном режиме с использованием электронных технологий.

По словам Шкловца, значимым шагом к обеспечению прозрачности, объективности и беспристрастности контроля и надзора в сфере труда стало создание автоматизированной системы управления контрольно-надзорной деятельности (АСУ КНД). Он пояснил, что в настоящее время ведётся работа по ее интеграции с другой системой Роструда – сервисом "Онлайнинспекция.рф".

"Она сформирована на основе процессного принципа управления и вне зависимости от инспектора инициирует процессы контрольно-надзорной деятельности, отслеживает сроки их реализации и блокирует возможность неправомерных действий. Система позволяет в режиме онлайн отслеживать ход каждой проверки, проводимой инспектором, поэтому вероятность принятия им заведомо неправомерных решений значительно снижена", - пояснил Шкловец принцип работы АСУ КНД.

Он подчеркнул, что интеграция работы этих систем позволит создать полный автоматизированный цикл проведения проверок, в том числе дистанционных.

РИА Новости

23.04.2019

Роструд выступил за большее вовлечение профсоюзов в защиту прав трудящихся

Деятельность профсоюзов должна быть расширена и оказывать большее влияние на защиту прав работников, сообщил замруководителя **Федеральной службы по труду и занятости** Иван **Шкловец**.

«Одной из форм защиты прав работников является деятельность профессиональных союзов. Сегодня используемый потенциал профсоюзов находится на низком уровне, есть недоверие со стороны работников, есть противодействие со стороны работодателей. Профсоюзы должны быть стратегическими партнёрами инспекции труда», - заявил он.

О готовности принять новые меры по защите прав трудящихся заявил глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков. «Нам необходимо разработать нормативный правовой акт, в котором будут установлены



порядок, размеры и виды компенсации в зависимости от класса, условий труда и уровня профессионального риска», - заявил он в ходе выступления на всероссийской неделе охраны труда.

<https://rns.online/society/Rostrud-vistupil-za-bolshee-vovlechenie-profsoyuzov-v-zaschitu-prav-trudyaschihsya-2019-04-23/>

23.04.2019

Профсоюзы должны быть стратегическими партнёрами инспекций труда - Роструд

Профсоюзы должны быть стратегическими партнёрами инспекций труда, однако сейчас имеющийся у них потенциал в вопросах контроля прав трудящихся используется незначительно, заявил замруководителя **Федеральной службы по труду и занятости (Роструд)** Иван Шкловец.

"Одной из форм защиты прав работников является деятельность профессиональных союзов. Сегодня используемый потенциал профсоюзов находится на низком уровне, есть недоверие со стороны работников, есть противодействие со стороны работодателей. Профсоюзы должны быть стратегическими партнёрами инспекций труда", - заявил **Шкловец** на круглом столе в рамках Всероссийской недели охраны труда.

РИА Новости. Все Новости

23.04.2019

Работодатели в РФ прошли 490 тыс. самопроверок по соблюдению трудового законодательства

Российские работодатели прошли 490 тыс. самопроверок по соблюдению трудового законодательства на сервисе портала **Роструда** "Онлайнинспекция.рф", что позволило сэкономить компаниям на штрафах до 10 млрд рублей. Об этом сообщил во вторник журналистам замруководителя **Роструда** Иван Шкловец на полях Всероссийской недели охраны труда.

"Благодаря сервису "Электронный инспектор" на портале "Онлайнинспекция.рф" работодатели могут в любое время абсолютно бесплатно пройти самопроверку соблюдениях трудового законодательства. За время работы сервиса работодатели провели 490 тыс. таких самопроверок. В результате устранения выявленных системой нарушений компании сэкономили на штрафах более 10 млрд рублей", - сказал он.

Шкловец отметил, что внедрение цифровых технологий в контрольно-надзорную деятельность способствует повышению качества государственного надзора и снижению административной нагрузки на бизнес. Он уточнил, что по итогам 2018 года число пройденных работодателями самопроверок превысило число проверок, проведенных инспекторами труда.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.04.2019

Почти 10 миллионов рублей задолжали предприятия омским сотрудникам

Суммы были озвучены на брифинге в областной прокуратуре

В областной прокуратуре состоялся брифинг по поводу нарушения трудовых прав омичей. Помимо сотрудников надзорного ведомства, с журналистами общались представители **гострудинспекции**.

На брифинге было озвучено, что самые крупные суммы должны своим сотрудникам Омская фармацевтическая фабрика (2,2 млн руб. на 32 человек) и реабилитационный центр «Рассвет» (760тыс. руб. на 80 человек).



Как рассказали представители надзорного ведомства, фармацевтическая фабрика уже не один год находится в стадии банкротства. Что касается санатория «Рассвет», которое возглавляет экс-невестка экс-губернатора Полежаева Натела, долг организации перед сотрудниками составлял 5,8 млн руб., однако большую часть госпожа Полежаева погасила. Сейчас в отношении нее возбуждены уголовные дела за **невыплату зарплаты**, а также по восьми эпизодам невыполнения требований суда.

На сегодняшний день в Омском регионе размер **долга** работодателей по **зарплате** составляет 9,7 млн руб. Такую сумму накопили семь предприятий. Только за первый квартал 2019 года в суды поступило более 2000 заявлений о нарушении прав на оплату труда на общую сумму порядка 50 млн руб.

http://www.omsk.aif.ru/money/pochti_10_millionov_rubley_zadolzhali_predpriyatiya_omskim_sotrudnikam

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.04.2019

В Сочи обсуждают вопросы охраны труда

"Будущее сферы труда" - главная тема дискуссий Всероссийской недели охраны труда, которая проходит в эти дни в Сочи по инициативе Министерства труда и при поддержке Правительства России. На стратегической пленарной сессии выступили министр труда Максим Топилин и генеральный директор Международной организации труда Гай Райдер. Своим опытом в области лучших практик охраны труда и корпоративной социальной ответственности делятся представители крупнейших компаний, лидеры общественных и профессиональных объединений.

Игорь Рахимов, директор департамента промышленной безопасности, охраны труда и экологии компании "Норникель":

"Мы в пятый раз участвуем в этом событии, в первую очередь потому, что это очень хорошая площадка по обмену опытом с такими же крупными компаниями, как "Норникель". С компаниями, которые также стремятся к достижению нулевого уровня травматизма".

Компания "Норникель" подтвердила соответствие высоким стандартам "безопасного производства" в том числе, получив сертификат компании Vision Zero.

Ханс-Хорст Конколевски, посол "Vision Zero" отметил: "у нас есть каталог, включающий в себя 7 золотых правил или **законов**, чтобы избежать несчастных случаев на производстве, более 5000 российских компаний заключили с нами соглашение, Россия - номер один в списке стран, заключивших с нами сотрудничество".

Вопросы, которые обсуждались на дискуссионной площадке затрагивают интересы 71,5 млн работающих и работодателей России. А потому, несмотря на успехи в области охраны труда, цель прежняя - вовлечь все предприятия, в том числе малого и среднего бизнеса, в программы по борьбе с производственным травматизмом.

Алексей Катаев, начальник центра охраны труда и промышленной безопасности "Норильскникельремонт" подчеркнул:

"Мы утвердили и ввели в действие на предприятии кардинальные правила безопасности: для работников рабочих профессий, для инженеро-технических работников и по пожарной безопасности. Учитывая эту постоянную систематическую работу по охране труда и промышленной безопасности мы стремимся к нулевому травматизму".

Важно отметить, что недавно **президент РФ** Владимир Путин поручил правительству увеличить продолжительность жизни россиян до 80 лет. Добиться этого, отметили участники Всероссийской недели охраны труда, можно как за счет изменений в Трудовом кодексе РФ, так и благодаря достойным условиям работы и обеспечению работников качественными средствами индивидуальной защиты.



Владимир Моргунов, старший мастер производства "Кольская горно-металлургическая компания" заявил:

"Очень сильно поменялось обеспечение в части СИЗ: на рынке стало гораздо больше разных фирм, соответственно, большее количество средств индивидуальной защиты находится в доступности. Все это позволяет нам сокращать риски профзаболеваемости и минимизировать риски на рабочих местах".

Всероссийская неделя охраны труда продлится до 26 апреля в главном медиацентре Сочи.

<https://rg.ru/2019/04/24/v-sochi-obsuzhdaiut-voprosy-ohrany-truda.html>

24.04.2019

Более 5,5 тыс. пожилых людей Новосибирской области пройдут переобучение к 2024 году

Власти Новосибирской области планируют переобучить более 5,5 тыс. человек предпенсионного возраста к 2024 году в рамках нацпроекта "Демография". На эти цели будет направлено более 400 млн рублей, сообщили ТАСС в пресс-службе правительства региона.

"К концу 2024 года будет обучено более 5,5 тысяч граждан этой категории. Это будет способствовать продолжению трудовой деятельности граждан как на прежних рабочих местах, так и на новых рабочих местах в соответствии с их пожеланиями, профессиональными навыками и физическими возможностями, окажет дополнительное влияние на решение задачи по увеличению периода активного долголетия", - сказал собеседник агентства.

Он пояснил, что финансироваться обучение будет как из федерального, так и из регионального бюджетов. "Всего на эти цели будет направлено 416 млн рублей, в том числе 395 млн рублей - из федерального бюджета, 20 млн рублей - из регионального", - отметили в пресс-службе.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава Минтруда Максим Топилин.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6369458>

23.04.2019

В России необходимо создать новую культуру отношения к своему здоровью - Минздрав

Решение проблемы по снижению уровня смертности в трудоспособном возрасте только за счет корпоративных программ здоровья невозможно, для этого в России в первую очередь важно изменить культуру отношения к своему здоровью. Об этом заявил глава департамента общественного здоровья и коммуникаций Минздрава Алексей Киселев-Романов, выступая во вторник на **Всероссийской неделе охраны труда** в Сочи.

"Определенные корпоративные практики (по укреплению здоровья) уже сложились, нельзя сказать, что мы начинаем с нуля, есть хорошие кейсы и в компаниях, и на региональном уровне. Но нужна новая культура отношения к своему здоровью, без ментального сдвига ситуацию не исправить. Министерство здравоохранения это понимает, поэтому сейчас активно ведутся разговоры о погружении тематики ЗОЖ в образовательные программы. Этую проблематику нужно начинать прививать, начиная со школы или даже у дошколья, и дальше в зависимости от возраста, используя разные каналы коммуникаций, пытаться достучаться", - отметил глава департамента.

Он добавил, что сейчас Минздрав находится в процессе накопления лучших корпоративных практик. "К середине лета мы должны снабдить регионы и муниципалитеты большим количеством возможных вариантов, которые они должны применять. Мы далеки от иллюзий, что их должно быть две-три, и мы в Москве не всегда знаем, как решить



ту или иную проблему в регионе. <?> Однако сейчас есть муниципалитеты, которые тянут всех остальных вниз и портят картину, и в зависимости от проблематики мы должны предложить какие-то пути решения, с которыми регион может не согласиться, предложить свою историю, мы это поддержим", - подчеркнул Киселев-Романов.

Позитивный опыт Ульяновской области

В качестве положительного примера представитель Минздрава назвал опыт Ульяновской области, где еще до разработки федерального проекта "Укрепление общественного здоровья" в составе нацпроекта "Демография" в 2017 году губернатором региона Сергеем Морозовым был инициирован приоритетный региональный проект "Патриот 2030". Одним из его важнейших направлений стал проект "Здоровое предприятие". Рабочей группой был утвержден паспорт и дорожная карта по его реализации в каждом муниципальном образовании Ульяновской области, которых в субъекте 24.

Ход реализации проекта рассматривается ежеквартально на региональной трехсторонней комиссии с обязательным участием губернатора. В 2017 году участниками проекта стали 89 предприятий. В 2018 году включилось уже 443 предприятия.

"Проект внедряется не так легко. Я думаю, что когда первое лицо заинтересовано в реализации проекта, то и муниципальные образования их разрабатывают и внедряют. Но мы тоже часто сталкиваемся с проблемами, например, с непониманием работодателей. Наша задача - объяснить, зачем нужны инвестиции в это направление через различные площадки", - отметила главврач Центра медицинской профилактики и формирования здорового образа жизни, главный внештатный специалист по профилактической медицине Минздрава Ульяновской области Валентина Караурова.

По ее мнению, важно рассмотреть на федеральном уровне **предложение** по стимулированию предприятий всех форм собственности что помогло бы мотивировать работодателей к реализации корпоративных программ здоровья. "Может быть, это уменьшение налогооблагаемой базы, может, возврат средств Фонд социального страхования на профилактические мероприятия, либо снижение ставки отчисления в Фонд обязательного медицинского страхования", - заключила Караурова.

Пятая Всероссийская неделя охраны **труда** проходит с 22 по 26 апреля в Главном медиацентре Сочи. Она проводится по инициативе **Минтруда** России и при поддержке **правительства РФ**.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

Глава Фонда соцстраха предложил оценить в рамках нацпроекта объем сверхурочной работы в РФ

Руководитель Фонда социального страхования (ФСС) Андрей Кигим предложил проанализировать сверхурочную нагрузку работников российских предприятий в рамках нацпроекта "Демография".

"Нам нужно понять, как выглядит нагрузка сверх рабочего времени. <...> С нашей точки зрения - Фонда соцстраха и **Минтруда** - было бы правильно провести [такой анализ] работодателям и профсоюзам. Давайте это сделаем как часть нацпроекта", - сказал Кигим во вторник на Всероссийской неделе охраны **труда** в Сочи на круглом столе, посвященном решению национальных задач в рамках нацпроекта "Демография".



Глава ФСС предположил, что сверхурочную нагрузку можно было оценить в первую очередь у работников школ и летчиков.

"Если в Трудовом **кодексе** написано, что рабочий день с 9 до 6, то все, что касается после шести, должно оплачиваться по-другому", - сказал глава ФСС.

Пятая Всероссийская неделя охраны **труда** проходит с 22 по 26 апреля в Главном медиацентре Сочи. Проводится по инициативе **Минтруда** России и при поддержке **правительства РФ**.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

РСПП надеется на скорейшее принятие правительством стандарта по безопасности труда

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) надеется на скорейшее **принятие** правительством национального стандарта по безопасности **труда** и охраны здоровья, заявил в рамках Всероссийской недели охраны **труда** глава союза Александр Шохин.

По его словам, по инициативе РСПП был разработан национальный стандарт системы менеджмента и безопасности **труда** и охраны здоровья, организации медицинской помощи, профилактики заболеваний и укрепления здоровья .

"Этот стандарт отразил наиболее эффективные решения, лучшие практики, которые используются в ряде государственных корпораций и частных компаниях. Хотели бы, чтобы **правительство РФ** максимально использовало эти практики, тот стандарт, который обобщает эти лучшие практики... В частности, сейчас готовится решение правительства "Комплекс мер стимулирования работодателей и работников на улучшение условий **труда** и сохранения здоровья, а также мотивирование граждан к ведению здорового образа жизни". Мы надеемся, что это постановление правительства будет в ближайшее время принято", - заявил Шохин.

Традиционно Всероссийская неделя охраны **труда** проводится с 22 по 26 апреля в Сочи накануне Всемирного дня охраны **труда** (28 апреля).

РИА Новости. Все Новости

23.04.2019

Бизнес готов разработать вместе с государством механизмы надзора в охране труда - РСПП

Бизнес готов совместно с государственными ведомствами разработать действенные механизмы в сфере надзора и контроля охраны труда, сообщил глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин.

В рамках Всероссийской недели охраны труда в Сочи министр труда Максим **Топилин** говорил о том, что **Федеральная служба по труду и занятости (Роструд)** в своей работе сможет перейти на бесконтактный способ проверок в удаленном режиме с использованием электронных технологий . При этом глава РСПП Александр Шохин заявил, что в механизме надзора и контроля необходимо не только отказаться от устаревших механизмов, но и не пытаться их актуализировать.

"Мы не хотели бы, чтобы вместо старых появились новые механизмы контроля, обязательные требования, которые придавят бизнес в еще большей степени. Речь идет и об актуализации, и об устранении дублирования, и отмене избыточных норм. Бизнес формирует по всем направлениям надзора, контроля рабочие группы, которые будут



работать с федеральными органами контрольно-надзорного блока правительства. Мы бы хотели, чтобы **Роструд** продолжил эту работу вместе с нами", - заявил Шохин.

Он добавил, что основные принципы работы будут сформированы в ближайшие недели. При этом, по его словам, эффективные меры, связанные с системой адаптации охраны труда, в условиях цифровой или технологической трансформации, могут быть разработаны и реализованы только через согласование интересов работодателей, работников, власти.

"Нам очень важно, чтобы система управления трудом и безопасностью труда была согласована с другими направлениями надзора и контроля. Заботясь о людях, мы должны обеспечить системный взгляд", - заключил Шохин.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

23.04.2019

Шохин предложил Топилину присоединиться к хартии "Здоровье 360" о ЗОЖ трудящихся

Глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин предложил министру труда и социальной защиты Максиму **Топилину** присоединиться к общественному движению "Здоровье 360", направленному на продвижение здорового образа жизни среди трудящихся.

Всероссийская неделя охраны труда проходит в Сочи с 22 по 26 апреля .

По словам Шохина, по инициативе Российского союза промышленников и предпринимателей и ряда компаний было инициировано общественное движение под названием "Здоровье 360 (градусов)". Многие губернаторы, руководители компаний, руководители федеральных ведомств присоединились к этой инициативе.

"**Максим** Анатольевич, министр здравоохранения Вероника Скворцова присоединилась (к движению). Полагаю, что неделя безопасности и охраны труда - хороший повод и вам присоединиться к этой инициативе", - предложил, выступая на пленарном заседании "Будущее охраны труда в России - профилактика и культура безопасного труда", Шохин.

Подписание хартии Общероссийского общественного движения по сохранению профессионального здоровья человека "Здоровье 360°" состоялось в рамках работы ПМЭФ-2018. Хартия продвигает идеи комплексного подхода для сохранения здоровья сотрудников на рабочем месте и внедрение культуры ЗОЖ среди трудоспособного населения. По информации РСПП, присоединение к хартии - добровольная инициатива, основанная на понимании и признании важности основных принципов сохранения здоровья трудящихся представителями бизнес-сообщества, активной роли руководства регионов в общественном развитии культуры здорового образа жизни, важности следования социальным нормам ответственной деловой практики для гармонизации интересов работодателя и сотрудника.

РИА Новости. Все Новости

23.04.2019

Законопроект об упрощении расчёта пенсий жителям Крыма внесён в ГД

Система начисления пенсий в регионе будет аналогична всей остальной части страны

Законопроект, направленный на упрощение порядка расчета и начисления пенсионных накоплений для жителей республики Крым и Севастополя, правительство внесло в **Госдуму**, передает корреспондент ИА REGNUM 23 апреля.

Авторы **законопроекта** прописывают особенность оценки пенсионных прав жителей полуострова до того, как они были зарегистрированы в российской системе обязательного пенсионного страхования. Поэтому правительство



предлагает обязать работодателей, работающих в Крыму и Севастополе, представить в местный орган Пенсионного фонда РФ данные о **трудоустройстве** граждан, которые постоянно проживали в регионе к 18 марта 2014 года.

Как следует из **поправок**, каждый работодатель несет ответственность только за те периоды работы, который гражданин был его сотрудником, а сведения о других местах работы ПФР может при необходимости уточнять у них напрямую.

Гражданам, которые работают "на себя", будет необходимо самостоятельно представить данные о своей работе до 18 марта 2014 года в местное отделение ПФР. Все эти данные должны поступить в Пенсионный фонд до 1 января 2022 года. Затем эти сведения будут включены в индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц.

Как отмечают в правительстве, нововведение позволит ПФР устанавливать право граждан Крыма и Севастополя на страховую пенсию и её размер на основании сведений, содержащихся в их лицевых счетах. Никакого другого документа, который бы подтверждал стаж, не потребуется. Таким образом, система расчета и начисления пенсий будет аналогична той, что работает в других регионах РФ с 1 января 2013 года.

<https://regnum.ru/news/polit/2617576.html>

23.04.2019

Роспотребнадзор с мая 2019 г. начнет тестировать новые методики оценки питания россиян

Роспотребнадзор в рамках федерального проекта "Укрепление общественного здоровья" разработал методики оценки питания жителей России. На основе этих оценок планируется подготовить для регионов новые рекомендации о том, как правильно скорректировать питание, тестирование методик начнется с мая этого года, сообщили ТАСС во вторник в пресс-службе ведомства.

Как пояснили в ведомстве, Роспотребнадзор и Институт питания РАН разработали три методики. Первая - это мониторинг питания детей дошкольного возраста и школьников в организованных коллективах, который будет проводиться с помощью анкетирования родителей и детей и анализа сведений, представляемых образовательными учреждениями. Вторая методика - определение показателей качества пищевой продукции, в том числе контроль показателей качества продуктов в магазинах, третья - определение доступности населению отечественной пищевой продукции, помогающей снизить дефицит микронутриентов (витаминов и микроэлементов, содержащихся в пище в малых количествах). Ожидается, что система мониторинга позволит детально оценить состояние питания населения в разных регионах страны.

"Полученные аналитические данные обеспечат формирование баз данных для составления рекомендаций по коррекции рационов питания, а в дальнейшем [позволят] отслеживать динамику в изменении пищевого поведения и продвижении принципов здорового питания. С мая 2019 года начнется апробация проектов методик по проведению мониторинга за состоянием питания населения", - отмечается в сообщении.

Федеральный проект "Укрепление общественного здоровья" в составе нацпроекта "Демография" предполагает формирование среды, способствующей ведению здорового образа жизни, включая здоровое питание. В рамках федерального проекта будут приняты санитарные правила и нормы, направленные на повышение качества пищевой продукции. Кроме того, будет внедрена система мониторинга за состоянием питания различных групп населения в регионах. Также появится специальный интернет-портал, на котором будут размещены сведения о пищевых продуктах.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1



трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава Минтруда Максим Топилин.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

"Росатом" стал участником международной программы "нулевого травматизма"

Госкорпорация "Росатом" получила свидетельство о вхождении в международную программу "нулевого травматизма" (Vision Zero), сообщил во вторник генеральный директор госкорпорации Алексей Лихачев на Всероссийской неделе охраны труда.

"Прошедший год стал годом принятия решения о присоединении к движению "нулевого травматизма", это непростой выбор для традиционно самой закрытой индустрии нашей страны, но сегодня мы получаем свидетельство об официальном вступлении в этот мировой клуб единомышленников", - сказал Лихачев.

По его словам, количество нарушений охраны труда на предприятиях корпорации в пять раз ниже, чем в среднем по стране, есть положительная динамика.

"Но есть и потери - в прошлом году у нас было 66 несчастных случаев, для трехсот тысячной отрасли это как будто не много, но это 66 трагедий для 66 семей, и каждый из этих случаев - предмет серьезного анализа на уровне руководства госкорпорации", - добавил Лихачев.

Государственная корпорация по атомной энергии "Росатом" - один из лидеров глобального рынка ядерных технологий. Объединяет активы в области атомной энергетики, проектирования и сооружения АЭС, энергетического машиностроения.

О концепции

Разработанная Международной ассоциацией социального обеспечения (МАСО) концепция Vision Zero или "Нулевой травматизм" - это качественно новый подход к организации профилактики, объединяющий три направления - безопасность, гигиену труда и благополучие работников на всех уровнях производства. Минтруд России стал официальным партнером глобальной кампании Концепции "нулевого травматизма" в 2017 году.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

Реальные доходы населения РФ за 2018 г. снизились на 8,3% по сравнению с 2013 г. - Росстат

Реальные денежные доходы населения РФ в 2018 году упали на 8,3% по сравнению с 2013 годом. Об этом свидетельствуют данные, представленные на заседании Научно-методологического совета при Росстата.

Как указали в Росстата, данные были получены с помощью обновленной методологии расчета. "Реальные денежные доходы населения в 2018 году снизились на 8,3% по сравнению с 2013 годом. По прежней методологии это снижение составляло 10,2%", - указали в ведомстве.

При этом номинальные денежные доходы населения в 2018 году составили 58,163 трлн рублей, что на 30,5% выше, чем в 2013 году. "По прежней методологии эти показатели составили бы 57,456 трлн руб. и 27,7% соответственно", - добавили в Росстата.

Обновленная методология расчета

В обновленную методологию расчета доходов населения были внесены такие показатели, как прирост средств в действующих кредитных организациях на валютных счетах с исключением курсовой переоценки вкладов, изменение



остатков средств на счетах в банках за рубежом, прирост средств, привлеченных в форме кредитов и займов от иностранных контрагентов, изменение наличных денег на руках у населения в иностранной валюте, изменения страховых резервов по страхованию жизни, средства от реализации финансовых активов.

Учитывается также прирост (уменьшение) **задолженности по заработной плате**, расходы населения на покупку товаров вне торговой сети, оплата посреднических услуг при совершении сделок по купле - продаже с недвижимостью, оплата посреднических услуг при сдаче недвижимости в аренду, арендная плата за жилье, расходы на транспортные услуги, приобретенные у иностранных компаний, и другие.

Кроме того, из методологии были исключены расходы на покупку недвижимости на вторичном рынке жилья, а также покупка валюты.

ТАСС - Российские новости

23.04.2019

[Московская область вошла в топ-5 регионов по результатам проведения специоценки условий труда](#)

Подмосковье принимает участие во всероссийской неделе охраны труда, регион вошел в пятерку лучших по стране в проведении специальной оценки условий труда, передает РИАМО.

Всероссийская неделя охраны труда проходит в Главном медиацентре в Сочи с 22 по 26 апреля.

"Подмосковье входит в пятерку регионов, добившихся наилучших результатов в проведении специальной оценки условий труда. В прошлом году на более 1,5 миллионов рабочих мест проведена такая оценка", - заявила министр социального развития Московской области Ирина Фаевская.

Пятая всероссийская неделя охраны труда проводится по инициативе **Минтруда** России и при поддержке правительства России. Оргкомитет возглавляет заместитель председателя правительства России Татьяна Голикова.

"Неделя охраны труда проходит в преддверии объявленного Международной организацией труда Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в области охраны труда", - уточняется в материале.

Это центральная дискуссионная площадка, на которой демонстрируются лучшие отечественные и мировые практики, рассматриваются новации в управлении охраной труда, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.

Поднимаемые на мероприятии вопросы касаются всех 71,5 миллионов работающих и всех работодателей РФ.

http://insolnechnogorsk.ru/novosti_oblasti/novosti_podmoskovya/moskovskaya Oblast_voshla_v_top5_regionov_po_rezulatam_provedeniya_specocenki_usloviy_truda_20190423

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

24.04.2019

[Реализацию нацпроекта "Здравоохранение" в регионах обсудят на конгрессе "Оргздрав-2019"](#)

Международный конгресс "Оргздрав-2019. Эффективное управление в здравоохранении" пройдет 24-25 апреля в Москве при поддержке Минздрава РФ. Более 500 участников обсудят реализацию нацпроекта "Здравоохранение" в регионах России, сообщила пресс-служба Высшей школы организации и управления здравоохранением (ВШОУЗ).

"Площадка конгресса - это возможность услышать мнение регуляторов и тех, кто формирует федеральные программы и проекты, это право свободно высказать свое мнение о проблемах и рисках, с которыми сталкивается



реализация центральной политики на местах. Это шанс узнать о достижениях передовиков отрасли и успехах зарубежных специалистов", - отмечается на сайте конгресса.

По данным пресс-службы, в работе конгресса примут участие представители Минздрава, Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС), Росздравнадзора, главные внештатные специалисты Министерства труда и соцзащиты, Минэкономразвития, Минприроды и Следственного комитета.

Главными темами конгресса станут "Достижение цели "78 лет" и реализация нацпроекта "Здравоохранение". Также планируется обсудить межведомственное взаимодействие, роль сотрудников национальных медицинских исследовательских центров и внештатных специалистов в сопровождении программ в регионах.

Отмечается, что на первом пленарном заседании в среду глава департамента политики здравоохранения и политических наук Лондонской школы экономических и политических наук Элиас Моссиалос расскажет о глобальных тенденциях в сфере здравоохранения. Также на площадке конгресса ВШОУЗ и международная аудиторско-консалтинговая компания PwC презентуют сводный рейтинг результативности регионов по охране здоровья.

Нацпроект "Здравоохранение" предполагает снижение показателей смертности населения трудоспособного возраста (до 350 случаев на 100 тыс. населения) до 2024 года, ликвидацию кадрового дефицита в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, обеспечение охвата всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год. Всего на реализацию нацпроекта в РФ планируется потратить в 2019-2024 годах более 1,7 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава Минтруда Максим Топилин.

ТАСС - Российские новости